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INTERROGAZIONE SCRITTA E-1321/09
di Dushana Zdravkova (PPE-DE)
alla Commissione

Oggetto: Allestimento di una discarica per i rifiuti solidi organici nel quartiere di Suhodol da 
parte delle autorità bulgare. Misure attuate e raccomandazioni formulate dalla Commissione europea

Durante la seduta del 20 gennaio 2009, la commissione per le petizioni ha esaminato la petizione 
1405/2007. Detta petizione è stata presentata a nome dell’associazione "Защита здравето и живота 
на населението и околната среда" (Protezione della salute e della vita dei cittadini e difesa 
ambientale) e riguarda l’allestimento illegittimo di una discarica per i rifiuti solidi organici nel quartiere 
di Suhodol a Sofia. L’interrogante esprime preoccupazione per l’assenza d’iniziative da parte della 
Commissione, nonché per la mancanza d’informazioni sull’utilizzo della discarica e sugli effetti della 
medesima per l’ambiente e la salute dei cittadini.

A tale riguardo, l’interrogante rivolge alla Commissione europea le seguenti domande: 

– Quali misure concrete ha adottato la Commissione per contrastare la mancanza 
d’informazioni sulla gestione e lo smaltimento dei rifiuti a Sofia dopo l’invio della lettera di 
diffida del 23 ottobre 2007?

– Quali iniziative ha intrapreso la Commissione, eventualmente col supporto di periti esterni, 
per ottenere tali informazioni e quali azioni sono state avviate per studiare e analizzare 
l’impatto della discarica sull’ambiente e la salute dei cittadini?

– Ha provveduto la Commissione a formulare raccomandazioni per una possibile risoluzione 
del problema della succitata discarica? In caso affermativo, quali?

– Ha la Commissione verificato che tutte le misure essenziali per proteggere la salute dei 
cittadini siano state attuate?

L’interrogante intende richiamare l’attenzione della Commissione sulla necessità di promuovere i 
provvedimenti necessari per risolvere una questione così rilevante per la salute dei cittadini e 
specialmente dei bambini che vivono nelle immediate vicinanze della discarica.


